

# 按行业分类 建包保专班 为企业解难助推经济高质量发展

本报讯 8月17日,位于望江县华阳镇的某公司生产车间内,50多名工人坐在缝纫机、锁边机、钉扣机等设备前忙碌着手中的活儿,空调、电扇让整个车间十分凉爽。工人们有序配合,正在赶制一批童装棉袄。在裁剪车间,人工裁床、自动裁床都在不停运转,后整车间的工人们在忙着对成品进行打包装箱。

该公司现有300多名员工,今年上半年,公司顺利成为规上工业企业,为企业发展注入了新的动力。公司总经理杨雪说,一直以来,镇政府都有专人包保企业,提供服务、争取政策、解决问题,并指导完善资料,公司在今年2月顺利升规。公司发展站在了新的起点,去年产值2300万元,今年产值预计将达到2800万元。

华阳镇针对“四上企业”培育和升

规纳统建立了包保专班,今年以来,华阳镇除新增1家规上工业企业外,还新增限上商贸企业3家、规上服务企业2家。

华阳镇经发办主任叶海燕介绍,该镇持续开展创优营商环境为企业服务工作,成立了助企服务专班,按行业分类,分管负责人牵头,各二级机构为工作主体,经发办设联络员。各专班发挥分管行业优势,主动对接工业、商贸、物流等行业企业。目前全镇25家“四上企业”均有干部包保,包保干部定期走访,帮助企业解决发展遇到的问题。

8月初,华阳镇某公司就养殖大棚用电问题,向镇经发办寻求帮助。镇包保负责人和经发办工作人员经过走访,就其养殖大棚所在位置、用电量等情况进行了了解,并对接镇供电部门,在咨

询了相关要求后,帮助联络供电部门上门协调用电问题,并全程跟进工作进度,帮助企业解决了这一问题。

在华阳镇今年3月投用的创优营商环境为企业服务平台上,记者看到,所有企业的诉求事项及办理情况均在平台呈现。包保干部通过走访记录或企业主动反馈的诉求事项,均由平台管理人员录入平台并协调联系解决,管理人员还负责日常的维护、更新,所有诉求事项办理结果都会以正规文件形式报送上级,闭环管理。

华阳镇创优营商环境,以“优沃土壤”吸引工业项目陆续来此“落地生根”。该镇抢抓长三角、粤港澳大湾区等重点区域资本外溢和产业转移机遇,围绕望江县三大主导产业体系发展定位,“内搭平台、外抓老乡”,全力做好“双招双引”工作。该镇利用传统节假

## “南水北调”拯救万亩水稻

本报讯 “水来了!水来了!”日前,在桐城市青草镇中楼村大堰,源源不断的河水正从架设固定好的引水管中哗啦啦地流出来,等候已久的村民们兴奋地将水引入自家干渴多日的农田。

近一个多月来,持续高温酷暑,青草镇67000多亩农田,水稻生长受到不同程度影响。

青草镇党委经过多次实地考察后提出“南水北调”,由青草镇中楼村与新渡镇杨树店村大沙河交汇处取水,途经中楼村全境,到达新民村、高山村与三畝村。全程分八级提水,利用前期建设的水利设施,疏通现有沟渠,打通连接的关节,解决万亩农田缺水问题。

8月10日,各村迅速动员,机械与人工一起上阵,推进工程建设。

8月16日晚,二级提水站出现严重渗水,中楼村“两委”立即赶到现场,30多名村干、党员和村民分工协作,共同努力,仅用30分钟就堵住决堤,解决了渗水问题。四级提水站缺少土方,工程车进不去。中楼村桂湾组村民张淑全当场表示:“把我这块山芋地挖了,让车辆进去,抗旱要紧!”

8月19日,清冽的大沙河河水静静地流到了新民村。一直密切关注工程进度与运行情况,每天都会出现在工地上,事无巨细都会亲自过问的青草镇党委书记王建海才松了一口气。

此次“南水北调”,从大沙河分8级提水调水,总高差58米;动用水量10台套,总装机89千瓦,每小时流量600—700立方米;调水总线长3公里,灌溉4个村近10000亩农田。

(通讯员 黄健生)

## 做实“书记项目” 推进环境整治

本报讯 怀宁县黄墩镇坚持党建引领,发挥党员干部先锋模范作用,广泛发动群众,聚焦基础提升,持续深入开展农村人居环境专项整治,推动巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接。

黄墩镇把人居环境整治作为实施乡村振兴战略的重要内容,将党群同心持续推进全域人居环境整治工作作为2022年度党委“书记项目”常抓不懈。成立由党委书记、镇长为组长的工作专班,印发实施方案,明确责任清单、建立工作台账、实行挂图作战,完善“县包乡(镇)、乡(镇)包村、村包组”三级包保体系,形成层层抓落实的工作格局,按照时间节点推进项目落实。

黄墩镇发挥“书记项目”推进

党组织和党员引领带动作用。通过星级创评、开展主题党日等,党员干部联组到户,带动广大群众主动参与村庄清洁行动。全体党员以“‘一改两为’我做什么”为着力点,围绕党委和党支部“书记项目”,开展党员星级创评活动,累计有124名党员认领承诺事项。

该镇将推进全域人居环境整治“书记项目”纳入基层党建述职范围,重点评议,建立每月调度、通报机制。镇纪委建立明察暗访、调度机制,对工作不力、抓而不紧、效果不好的,及时通报、批评、曝光。全镇接访并督查出问题88个,督办整改81个,有效推动环境卫生整治工作高效化、精细化、长效化发展。

(通讯员 朱敏丽)



## 多措并举 保蔬菜供应

8月17日,怀宁县石牌镇同发村菜农在蔬菜基地种植包心菜。

8月17日,怀宁县石牌镇同发村菜农在蔬菜基地种植包心菜。由于近期连续高温少雨天气,本地蔬菜受到一定影响,为保障蔬菜的正常供应,给蔬菜“降温”,当地通过加盖遮阳网、安装水帘设施、打井、安装地灌管道、新建菜房等举措,提高降温效果,保障蔬菜产能。

全媒体记者 徐火炬  
通讯员 昂海波 摄

## 730户安置户幸福“回家”

住有所居,居有所安。在老峰镇,山湖社区、段山村、金星村……一户户安置户喜提“幸福大门”的钥匙,走进了自己期盼已久的新家。今年是老峰镇征迁安置化解“在外过渡5年以上”的收关年,涉及10个安置项目,完成安置730户9万多平方米。

安置房加速落地

“盼了那么多年,终于等来了。我们的新家很漂亮,而且地理位置和配套设施都很完善。”8月13日,在金星村两区共建项目安置选房现场,等候选房的村民王昌友幸福地分享着喜悦。他选到12层的120平方米的大户型和1套11层的80平方米的小户型。“交付后,我和老伴带着老爷子住一套,儿子、儿媳,还有两个孙子住一套……”三代同堂的王昌友家里有七口人,揣着还热乎的房

号单,激动地谋划起未来。

13日当天,该镇金星村辖区内重点项目的安置工作顺利完工,共分配房源301套,惠及180户征迁村民。此次安置的顺利完成,意味着老峰镇涉及的民生实事安置任务全部完成。

为了将安置户的“安居梦”加速落地,老峰镇倒排时间计划,通过提前谋划,充分对接理清在外过渡户数的基础上,梳理安置项目,科学排定计划,抽调骨干力量组建工作专班。镇重点办提前制定安置方案、安置选房方法及结算流程,设置房源示意图展板、选房结果登记处、财务结算室等,为安置居民提供一条龙服务,将安置工作和项目建设同步推进。

不同的项目制定不同的安置方案和流程,在选房顺序上,根据“先签约、先拆迁、先选房”的原则,选房顺序号经过三榜公示,确保整个过程公平公

正、阳光透明,使安置户缩短在外过渡时间2个月以上。

安置户满意“回家”

还建房不仅是安置户的刚性需求,同时也承载着群众对美好生活的向往,从“住有所居”到“住有宜居”。老峰镇不断优化完善还建房居住条件及环境,满足群众对家的品质追求。

除了提升公共服务配套外,老峰镇组织村(社区)和物业公司成立交付工作专班,设立工作台。居民们在工作人员的引导下有序进行登记、确认、领钥匙等环节,物业公司现场为安置户举行“欢迎回家”交房仪式,主动答疑,记录群众入住需求,全力推进交付工作,用一天的时间让500多名群众顺利收房。

“这个小区条件好、位置好,外立面漂亮,小区内绿化、健身广场整体

## 财政奖补项目惠农兴村

本报讯 连日来,数台挖掘机正在桐城市新渡镇永久村宋庄大塘清淤。今年,新渡镇根据村情和村民意向,结合美丽乡村建设、人居环境整治和村级公益事业建设现状,确定了4个村申报的人居环境综合整治提升项目,并报桐城市财政局批复。4个项目预算总投入资金151.33万元,其中申请财政奖补135万元,村民筹资165万元,村集体投入8万元,社会捐助6万元,上年结余068万元。项目重点包括修路5条,总长4000米;挖塘4口,增加蓄水量5万立方米;安装

路灯300盏等。

为更好地促进村级公益事业发展,切实改善农村基础设施条件,深入推进乡村振兴战略,助力农村公益事业财政奖补政策惠及更多农民群众。新渡镇专门召开村级公益事业财政奖补项目推进会,压实相关部门及4个项目受益村的责任,协调好项目所在地群众与施工队关系,按期保质保量的将项目做好。现4个项目已按程序在网上公开招标结束,全面进入施工阶段。

(通讯员 陈东辉 孙传银)

## 巧用“微信”为民办实事

本报讯 “我用你们通过微信传来的回复函,非常顺利地办理了退休手续。”8月20日,来自广东省江门市的宿松籍老乡吴美红通过微信向宿松县人社局工作人员道谢。

吴美红8月份在广东省江门市社保局办理养老保险退休手续,被告知在户籍地宿松也有社保缴费记录。根据国家政策规定,居民不能在两地同时享受退休养老金。江门市社保局寄了一封协查函给宿松县人社局,并要求吴美红在8月20日前要提交协查函的盖章版复函才能办理退休手续。

了解情况后,宿松县人社局工作人员主动加吴美红的微信,告知当

事人,收到协查函后会立即处理,尽量压缩信件往来时间,以免错过规定时间期限。

8月18日,宿松县人社局收到了江门市社保局的协查函,查证吴美红并未在宿松县领取任何国家规定的养老保险待遇。工作人员在寄信前将盖章版复函拍下来并通过微信转发给吴美红,叮嘱她如果复函信件错过截止时间,就拿微信图片去江门市社保局办理。

8月20日,社保办理的最后期限复函信件仍未收到,不得已的情况下,吴美红拿着微信照片找到江门市社保局,顺利办理了退休手续。

(通讯员 黄柳)

## 生态优先建设美丽乡村

本报讯 桐城市文昌街道积极贯彻落实“一改两为五做到”精神,秉承建设“望得见山,看得见水,记得住乡愁”的美丽新农村发展理念。用行动补足农村人居环境的短板,加快推进美丽生态宜居乡村,以实绩赢得民心。

文昌街道常态化开展农村人居环境整治,全方位覆盖各村庄“脏乱差”的边边角角,按照“五清一改”的工作要求,建立有制度、有标准、有督查的农村人居环境长效机制。将人居环境整治内容纳入村规民约,纳入党建引领信用村评议内容,形成共建共治共享的农村社会治理新局面。根据实际现状,立足解决当前农村环

境整治的瓶颈问题,分类整治、分布实施,建立农村垃圾、厕所和污水治理、道路、绿化、照明、沼气、河道等公共设施的长效管护制度,巩固整治成效,实现乡村美颜新面貌。

该街道坚持生态优先,打破固有思维,构建新型绿色产业经济。依托美丽乡村建设,发展乡村旅游。因地制宜,编制和完善乡村建设规划。合理布局,在旅游业开发的同时绘就多主题的彩色墙绘,注重山水风光与人文风光的结合,打造鲜明的地域特色,赋予乡村旅游的原真色彩和乡土情怀。有效利用本土资源,开办民宿、农家乐、采摘园,吸引商机辐射周边群众脱贫致

富,造就休闲生态旅游为一体的美丽乡村。利用抖音、微信公众号、微信朋友圈、微博、网站等多形式多渠道开展广泛宣传,积极打造“网红打卡地”,绘就富民篇章。

文昌街道结合实际,修建老年活动中心、农家书屋、文化广场。利用财政奖补资金、后扶项目资金、美好乡村建设资金等专项补助资金,打造历史文化建筑。开展多样化群众文化活动,如全民阅读、科普培训、送戏

下乡文艺演出活动等,极大地丰富了群众的精神文化生活,今年利用公共文化阵地共开展各种文体活动30余场。同时,开通远程教育网络和红色教育网络,积极推进“全民健身”战略,打造“15分钟健身圈”,营造浓厚的全民健身氛围。目前街道共有健身路径、篮球场、足球场、儿童游乐场、健身步道等体育场地100余处,极大地丰富了群众文化体育生活。

(通讯员 李芳)



8月21日傍晚,岳西县抽调243名业务骨干组成的核酸采样志愿者服务队抵达怀宁,分赴怀宁县70多个核酸采样点开展采样。 通讯员 熊凤霞 摄

## 全面推进乡村振兴